
kom, a je obenem opozarjamo, da ima
jo po zakonu vsako prevažanje vina 
/mančnim organom poprej naznaniti. 

g Za popolnoma prosti izvoz konj 
se je zavzel v konstituant; naš posla
nfco Ivan Roškar. Ker ga je samostoj
ni minister Pucelj z neslanimi medkli
ci hotel premotiti, je 'v sv ho podkre
pitve svoje zahteve prečital prošnjo 
na trgovsko ministrstvo, KI jo jo pod
pisalo 10 županov iz ljutomerskega so 

dnega okraja. Prošnja se glasi: Vi
soko trgovsko ministrstvo v Beogra
du ! V ljutomerskem sodnem okraju je 
že od nekdaj razvita konjereja samih 
žlahtnih toplokrvnih konj iu na dveh 
državnih žrebčarskih posiajah: v Lju 
tcmeru in v Bučečovcih so že od nek
daj nastavljeni sami toplokrvni žreb
(.i. Letos jih je 13 in med temi so tri
je polnokrvni ameriški dirkači, Naši 
konjerejci imajo polne hleve mladih 
konj, pa jih ne morejo prodati, ker 
izvoz toplokrvnih konj v inozemstvo ni 
dovoljen. Naši sosedje v Prekmurju, 
v goriijeradgouskem in ptujskem okra 
jo, ki imajo samo mrzlokrvne konje — 
iu teh izvoz je dovoljen — so vebko 
na boljšem, ke.~ lahko prodajo svoje 
konje. Davčni vijaic pritiska bolj in 
bolj, a mi svojih toplokrvn.li konj ne 
moremo prodali. Nekateri si pomagajo 
s tem, da dajo svoje toplokrvne kobi
la plemeniti v drugih okrajih s tež
kimi mrzlokrvuimi žrebci, da vsaj žre 
beta lahko prodajo. A to početje ni 
varno, ker veliko lahkih kobil pri po 
rodu pogine. Visoko trgovsko ministr
stvo prosijo podpisane občine, naj do
voii proti primerui oeui tudi izvoz na 
šil* toplokrvnih konj v inozemstvo, 
kajti v nasprotnem slučaju smo pri 
moram, rejo našiti žlahtni i' toplokrv
nih konj opustiti in se baviti z mrzlo 
krvno konjerejo ali govedorejo.** (Sle
de datumi: april 1921, štampilje dese
tih občin in podpisi županovj. 

g Cena živini močno padla. Kdo 
jo tega kriv? Predvsem sedanja vla
da, v kateri sedijo demokrati in sa 
mostojni mesar Pucelj. ,Ta vlada je 
dovolila samo izvoz takega goveda , 
katerega komad tehta 500 kg mrtve 
teže. Samostojno demokratska vlada 
predpisuje vedno višjo carino na iz 
voz živine. Ogrska in Rumunija sta 
ne samo odpravile! carino na izvoz ži 
vine, ampak sta tudi znižale želozniš 
ke tarife za izvažanje. Tako se je zgo 
ddo, da lahko Ogrska in Rumunija 
pošiljata svojo živino dvakrat cenejše 
na Dunaj, v Nemčijo in Sv.co. 

g Svinjski sejem v Mariboru. Na 
svinjski sejem v Mariboru se je dne 
10. t. m. pripeljalo 2?2 ščetinarjev in 
5 koz. Cene za plemenske svinje so 
znašale 1 kg živo teže od 26 do 30 K. 
na pol pitane 28 do 32 K. Mali pre
šiči 6—10 tednov stari komad 250 do 
480 K, večji pomladanski komad 380 
do 500 K, jesenski komad 800 do 150" 
K. Kupčija je bila zelo živahna in po 
prodalo se je več kakor polovico. Ta 
sejem je bil najživahnejši. 

g Na živinjskl sejm v Mariboru 
je bilo prignanih dne 14. t. m.: 7 bi 
kov, 69 volov, 122 krav, 3 konji in 18 
telet; skupaj 219 komadov. Povprečne 
cene za različne živalske vrste so bi
le sledeče: debeli voli 1 kg žive teže 
od K 15.50 do K 17, poldebeli voli 1? 
do 15, plemenski voli 11 do 14, biki za 
klanje 12, klavne krave debele 14 do 
15 plemenske krave 11 do 14, molzno 
krave 12 do 16, breje krave 12 do 16 
mlada živina 12 do 13, teleta 10 do 14 
plemenske svinje 26 do 30, poldebele 
svinje za zakol 1 kg mrtve teže 28 do 
82, krav? za klobasarje 1 kg žive te 
že 7 do 9 K. 

g Živinski sejem na Dunaju* Na 
dunajski trg je prišlo 102C glav go
veje živine. Iz naše države je bilo 
stavljeno na trg 663 glav, iz Madža,
ske 635 glav in iz Avstrije 21 glav. 
Madžari so našli za svojo živino hi 
tre je kupce nego naši iz voz ni carji. O
koli 600 glav živine je ostalo nepro
dane. Naš' izvozničarji so postavil 
na trg 300 svinj, madžarski pa 27!> 
komadov. 

g Mesne cene v Mariboru: VoUr 
sko meso I. vrste 1 kg 30 K, volovskr 
meso l i vrste 28 K, meso od bikov, 
krav in telic 24 K, telečje meso prve 
\ rste 25 K brez kosti 30 K, telečje me 
hO druge vrste 23 K, svinjsko meso 
s\ežo 32 K. 

g Cene poljskim pridelkom. V 
Osjeku stane meterski stot pšenice od 
1020 do 1030 K Dovoz pšenice je j ako 
slab. Moka nularica stane 15 K kilo

gram. Dovoza koruze ni bilo nobenega. 
Oves, plačujejo kupci po 460—470 K, 
toda bilo ga je le malo. 

g Hmelj. Stanje hmeUstih nasa
dov je različno. V Alzaciji so hmelj
bki nasadi vsled mrčesa oihSen:*  po
javlja se tudi strupena ros>a. V Zatcu 
iu okolici so nasadi lepi ia krepki, to 
da po muhi okuženi. V Angliji so na
sadi v razvoju zaostali. V Neiuči,i so 
nasadi v občo ugodno razvijajo, toda 
jjojavljajo se že razni škodljivci. V. 
Belgiji so nasadi deloma lepi, deloma 
srednje lepi, toda okuženi po muhi :u 
uši. 

g Lesni trg v Sloveniji. Povpra
ševanja po lesu je zaenkrat pičlo, pro
dukcija pa večja nego tekoče potrebe; 
radi tega so lesne zaloge polne. Ote
sani les za zgradbe, nesortiran, v na
vadni dolžini od 4 do 10 um plačujejo 
še s 700 K za kubični meter. Kubični 
meter mehkih desk stane 1100 K, des
ke ža zaboje 1250 K, bukovi pragi 65 
K (komad). Bukova drva na vagonu od 
nakladalne postaje do 185 K za kub. 
meter. Bukovo oglje i po vagonih) pla
čujejo s 150 K za 100 kg. Sicer so pa 
lesne cene v Sloveniji razmeroma ni
ž.e nogo v hrvatskin in srbskih po
krajinah, ker je bila produkcija na
menjena izvozu iu je našla malo od
jemalcev. • 

g liaj je A 20% odbitki? Očivid
no je, da se sedanja demokratskosa 
mostojnoradikalna vlada naravnost — 
norčuje iz revnega ljudstva. Liberalni 
listi prinesejo vsak mesce enkrat ve
selo vest, da, bo vlada pričela z izpla
čevanjem 20% odbitkov, ki so jih svo
ječasno pri žigosanju bankovcev od 
vzeli. Voliko jih je, ki nasedeio libe 
ralnira lažem. Stara navada demokra
tov in samostojnih je, da obljubljajo 
na vseh koncih in krajih, izpolnijo pa 
nobene svojili obljub. Ako ima vlada 
za vsakega Sokola 500 din. na razpo
lago, zakaj pa ljudstvu ne izplača no 
krivici odtrganih odbitkov? Bil bi že 
skrajni Čas, da vlada reši to ereee v
prašanje. Prepričani smo, da bo ljud
stvo temu norčevanju odpomoglo pri 
prihodnjih državnozborskih volitvah. 

g Zmešnjava v beograjski vladi. 
Z izdajanjem in preklioevanjem n a 
redb o veljavnosti avstr, železnega 
drobiža je finančna uprava ustvarila 
nove sitnosti in težavel Kljub temu 
da je delegacifa za finance objavila, 
da morajo državni uradi zopet ta dro 
biž sprejemati, ga na jKištnta uradih 
ne vzemajo, češ, da je doučna uared
ba že zopet praklicana. Ljudstvo si bo 
zapomnilo, da so ga bičali z nepre
mišljenimi naredbami ravno v tistem 
času, ko so bili na krmili demokrati, 
slabostojneži in srbski radikalci ter 
muslimani. 

g Vrednost denarja. Ameriški do 
iar stane 143%—144% naših ^ron, za 
100 nemških mark je plačati 212214, 
za 100 avstrijskih kron 22)4—2354, za 
100 čehoslovaških kron i93 in za 100 
laških lir 730—735 jugoslovanskih 
kron. 

Gospodarstvo. 
g .Kmetijska predavanja po deže

li. Poverjeništvo za kmetijstvo v Lju
bljani naznanja, da bo prirejalo ob 
nedeljah in drugih priličnih dnevih 
kmeti ska predavania za kmetsko ljud 
stvo. tvinetijske podružnice, zadruge, 
županstva, ki želijo dobiti kmetijske 
predavatelje, naj to željo pravočasno 
■avijo ua poverjeništvo za kmetijstvo 
v Ljubljani. .V prošnji naj navedejo, 
kedaj, ob kateri uri in za kake prili
ka žeh/o dobiti predavatelja.. Za pre
davatelja morajo preskrbeti voz od za
dnje železniške postaje ter poskrbeti 
za zadostno udeležbo. 

g Zastran trošarine na vino. V 
mariborskem okraju so linančni orga
ni načeloma tirjali in pobirali trošari
no tudi od onega vina, ki ga vinograd 
nik (proiiucent) rabi za svoie gospo
darstvo (.bodisi pri vinogradu, bodisi 
na svojem domu), četudi se vinograd
nik ne peča z obrtno prodajo vina n;, 
debelo ali na drobno. To pa naspro
tuje besedilu in zmislu dotičnega za
kona, oziroaa predpisov za finančne 
organe, po kojih ima vinogradnik pla
čati trošarino od vsake kaplje vina le 
v tem slučaju, če je gostihrčar, ali 
se sploh peča z obrtno prodajo vina 
na debelo ali na drobno. Radi tega je 
narodni poslanec vlč. g. dr. Hohnjec 
vlado o postopanju finančnih organov 
mariborskega okraja obvestil ter zah
teval, da se nezakonito pobiranje tro
šarine odpravi ter prizadetim stran 
kara denar vrne. In g. poslaneo je do
bil uradni odgovor: 1. da so finančni 
organi postonali protizakonito, '2. da 
so dobili potrebna navodila in 3. da 
naj prizadete stranke vložijo prošnje 
2a povrnitev denarja pri „Delegrtciji 
ministrstva Financ v Ljubljani." Z za
doščenjem naznanjamo to vinogradni


